

Утверждаю:
Исполнительный директор
ШК «Вертикаль»
А. М. Гилязов
«___» _____ 2022 г.



ПОЛОЖЕНИЕ

о турнире на Первенство Саткинского муниципального района
по быстрым шахматам среди мужчин и женщин
Satka Championship 2022 rapid

Цели и задачи

- популяризация шахмат среди населения Саткинского муниципального района;
- повышение спортивного мастерства и выполнение разрядных нормативов;
- определение чемпиона Саткинского муниципального района 2022 года по быстрым шахматам.

Организация и руководство соревнованием

Организация и руководство соревнованием возлагается на шахматный клуб «Вертикаль».

Обеспечение безопасности

Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

Ответственность за обеспечение безопасности участников и зрителей возлагается на главного судью соревнования.

Участники соревнований

К участию в турнире допускаются шахматисты Саткинского муниципального района, а также приглашенные шахматисты.

Сроки и место проведения

Соревнование проводится 18 декабря 2022 г. в шахматном клубе «Вертикаль» (г. Сатка, ул. Пролетарская, 51). Начало в 10-00.

Условия проведения

Соревнования проводятся в соответствии с календарным планом спортивных мероприятий Федерации шахмат Саткинского муниципального района на 2022 год.

Соревнования проводятся по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

Поведение участников соревнования регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Обязательный читинг-контроль на соревновании проводится с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

Система проведения

- Соревнование проводится по швейцарской системе в 9 туров с компьютерной жеребьевкой (Swiss-Manager).
- Контроль времени 10 минут на партию с добавлением 5 секунд за каждый сделанный ход, начиная с первого.
- Допустимое время опоздания игроков на тур – 10 минут.

Определение победителей и награждение

Места распределяются в соответствии с количеством набранных очков. В случае равного количества очков места распределяются по дополнительным показателям (в порядке убывания значимости), за исключением дележа I места:

- результат личной встречи;
- усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);

- коэффициент Бухгольца;
- коэффициент Бергера;
- число побед.

При дележе I места двумя участниками (участницами) между ними проводится дополнительное соревнование по следующему регламенту: две партии в блиц с контролем 5 минут до конца партии с добавлением 3 секунд на каждый ход, начиная с 1-го, каждому участнику (участнице).

При ничейном счете 1:1 играется решающая партия («армагеддон») с контролем 5 минут белым и 4 минуты черным, с добавлением 3 секунд на ход, начиная с 61-го хода каждому участнику (участнице). Цвет фигур выбирает спортсмен (спортсменка), вытянувший (-ая) жребий. В случае ничьей победителем (победительницей) считается участник (участница), игравший (-ая) черными фигурами.

При дележе I места тремя и более участниками (участницами) проводится дополнительное соревнование в быстрые шахматы с контролем 5 минут до конца партии с добавлением 3 секунд на каждый ход, начиная с 1-го, каждому участнику (участнице), для выявления победителя (победительницы) или 2-х лучших участников (участниц), которые затем играют решающую партию («Армагеддон»).

Дополнительное соревнование начинается не раньше, чем через 10 минут после окончания партий всех соискателей.

Участник, занявший первое место в турнире, объявляется чемпионом Саткинского муниципального района 2022 года по быстрым шахматам. Он награждается дипломом и денежным призом 1500 рублей. Участники, занявшие второе и третье места, награждаются дипломами и денежными призами 1000 и 500 рублей соответственно.

Участница, показавшая лучший результат среди женщин, объявляется чемпионкой Саткинского муниципального района 2022 года по быстрым шахматам, награждается дипломом и денежным призом 1000 рублей. Участницы, показавшие второй и третий результат среди женщин, награждаются дипломами и денежными призами 750 и 500 рублей соответственно.

Устанавливаются дополнительные призы в размере 500 рублей за лучший результат среди ветеранов (мужчины 1962 года рождения и старше, женщины 1967 года рождения и старше).

Финансирование и судейство соревнования

Расходы по судейству и награждению участников возлагаются на шахматный клуб «Вертикаль». Главный судья турнира – Сергей Иванович Грецов.

Телефон для справок: (35161) 3-05-24